



# 新一轮汽车以旧换新细则来了 买新能源车补贴翻倍 涨多少?

商务部等7部门16日对外发布关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知。

根据通知,个人消费者于2024年4月24日(含当日,下同)至2024年12月31日期间,报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,并购买纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车的,调整补贴标准,具体如下:

对报废上述两类旧车并购买新能源乘用车的,补贴标准由1万元提高至2万元;对报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,补贴标准由7000元提高至1.5万元。

对2024年4月24日至2025年1月10日前提提交的符合条件的补贴申请(含完成补贴发放的申请),均按本通知明确的标准予以补贴。其中,对已按此前标准发放的补贴申请,各地按本通知明确的标准补齐差额。

参加申请补贴的报废汽车所有人和新购置汽车所有人应为同一个人消费者,其所报废的国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,应当按《若干措施》规定要求于2024年7月25日前登记在申请人名下;自本通知发布之日起,在补贴申请审核期间,其所新购置的汽车应登记在申请人名下。

除了报废更新之外,这次政策还将置换更新也纳入补贴范围。国家直接向地方安排超长期特别国债资金,支持地方自主开展置换更新。

不仅如此,针对之前不少车主反映补贴发放时间过长的的问题,这次新政策也进行了压缩,将通过优化补贴申请审核和资金拨付监管流程,来缩短资金发放时间,努力让大家尽快拿到补贴。通知还要求,各地要加快制定汽车置换更新实施方案,合理确定补贴标准、补贴条件和实施方式。

最后一个温馨提示,申请补贴您在网上就可以完成,登录全国汽车流通信息管理系统网站,或“汽车以旧换新”小程序,点击申请补贴,按要求填写您的个人信息和车辆信息,上传相关证明材料就可以了,是不是很简单呢?如果您名下有闲置的旧车符合政策标准,又有换车的想法,这波新政优惠,一定不要错过了。  
据新华社、央视新闻客户端



北京小米汽车工厂内的小米汽车生产线



重庆长安汽车生产基地,新能源汽车阿维塔生产下线。



汽车零售门店内,一名消费者在了解新能源汽车。新华社发

## 彩票中奖 个税新规 如何算?

### 四部门发文进一步明确和细化

为进一步完善福利彩票和体育彩票兑奖与适用税法有关口径,促进彩票事业健康发展,财政部、国家税务总局、民政部、国家体育总局16日联合发布公告,明确、细化了多项规定,便于购彩者进一步了解彩票中奖收入如何计算缴纳个人所得税。

自上世纪90年代以来,为支持我国彩票事业发展,国家对福利彩票、体育彩票一次中奖收入不超过10000元的暂免征收个人所得税。根据四部门此次发布的公告,将继续执行对彩票一次中奖收入不超过10000元暂免征收个人所得税的优惠政策。

按照个人所得税法及其实施条例的相关规定,彩票中奖收入属于偶然所得,适用比例税率,税率为20%;以每次收入额为应纳税所得额,计算缴纳个人所得税。

如何界定彩票一次中奖收入?四部门此次发布的公告称,电脑彩票以同一人在同一期同一游戏中获得的全部奖金为一次中奖收入,即开型彩票以一张彩票奖金为一次中奖收入。

公告还明确了中奖人登记信息、彩票机构为中奖人办理申报等规定。

根据公告,彩票机构和销售网点兑付电脑彩票时,兑奖金额超过3000元的,应登记中奖人相关实名信息和兑奖信息,中奖人应主动配合做好登记工作。按照个人所得税法规定,彩票机构负责代扣代缴个人所得税,为电脑彩票一次中奖收入超过3000元至10000元(含)的个人办理免税申报,为电脑彩票和即开型彩票一次中奖收入超过10000元的个人办理纳税申报。

公告自2024年9月1日起执行。2024年9月1日前已销售,仍在兑奖有效期内但尚未兑奖的彩票,按公告规定执行。根据公告,彩票发行机构按季度将彩票兑奖数据报送税务部门。

北京国家会计学院副院长李旭红表示,从各国实践来看,在征收个人所得税时,因纳税人数量多、差异性大,在税收管理方面具有一定的难度。近年来,我国持续优化税收管理,推动政策更好实施,促进收入分配调节。“在原有政策基础上,四部门此次发布的公告进一步加强信息共享、规范税收管理,旨在避免税收流失、更好保障政策公平合理。”  
据新华社

## 多地在开展聚集性不明原因肺炎疫情防控应急演练 因为啥?

### 据传国家层面针对10个省份已提出了要在8月底进行传染病拉练



7月30日,绵碚合作应急演练在北碚区举行。  
据新重庆-重庆日报

近日,有消息称,全国多地组织开展不明原因肺炎聚集性疫情应急演练,由此引发公众关注。

第一财经记者梳理各地政府或者卫生健康委、疾病预防控制中心等网站后发现,从今年2月开始,有不少地区就在陆续开展聚集性不明原因肺炎疫情或者不明原因肺炎疫情防控应急演练活动。尤其进入6月份后,更多的地区加入演练队伍中。

具体看,6月份,就有湖南岳阳市、江苏淮安市、江苏省镇江市、海南澄迈县等地区举行了相关应急演练活动。

紧接着7月份,吉林省辽源市、辽宁省盘锦市、湖南省怀化市、山西省太原市、江苏省无锡市、四川省、重庆市、黑龙江省、浙江省丽水市等地举办了演练活动。

8月以来,海南省陵水县、广西壮族自治区河池市、北京石景山区、甘肃省临泽县、甘肃省张掖市、甘肃省白银市平川区等地也开展了相关的应急演练活动。

中国招标投标公共服务平台的公开信息显示,8月1日,河南展研文化传媒有限公司以37.5万元的价格中标了“郑州市不明原因肺炎聚集性疫情应急演练项目”(采购编号:ZYZB-[2024]-0727)。

天眼查信息显示,该公司成立于2023年4月18日,是一家以从事文化艺术业为主的企业。今年3月份,曾经将注册资本金由500万元降低为100万元。该公司的注册地址“河南省郑州市中原区前进路11号楼2单元6号”,为河南五

建协作路12号家属院。

从上述看,各地演练的形式有实战演练、桌面推演等。对于开展应急演练活动原因,一些地区在发布的消息中也进行了说明。

如辽宁省盘锦市卫生健康委表示,为进一步提高该市传染病疫情应急演练水平,提升突发公共卫生事件的应急处置能力,7月12日,该市卫生健康委开展2024年全市不明原因肺炎疫情应急处置桌面演练。

黑龙江省疾病预防控制中心7月26日发布消息称,按照省疾控局《关于印发2024年黑龙江省聚集性不明原因肺炎应急处置演练方案的通知》的工作要求,为进一步提升该中心应急队伍应对急性传染病的处置能力,7月24日至26日,中心国家突发急性传染病防控队伍赴阿城区与省传染病防治院、哈尔滨市疾控中心、阿城区疾控中心等应急队伍共计80余人联合开展了应对聚集性不明原因肺炎的应急实战演练。

8月7日,北京卫生健康委官网发布了北京市石景山区卫生健康委组织开展了2024年聚集性不明原因肺炎疫情防控应急演练消息。

北京市石景山区卫生健康委表示,传染病疫情防控应急演练是传染病疫情应对准备工作的重要内容,是检验、完善、评估、改进应急预案和提升应急能力的重要手段。区卫健委将以此次演练为契机,根据国家、北京市疾控局《关于开展疾控系统大学习、大调研、大练兵、大督查活动的通知》和北京市疾控局《关于做好2024年传染病疫情应急演练工作的通知》工作要求,从本地传染病防控的实际需求出发,结合传染病疫情的发生发展规律,进一步加强培训演练工作,识别、改善传染病疫情准备和应对工作中的薄弱环节,完善应急预案,锤炼应急队伍,夯实保障辖区居民的生命安全和身体健康工作基础。

8月13日,甘肃省卫生健康委发布消息称,为进一步强化市县区传染病应急队伍建设,提升卫生应急处置能力,科学高效应对各类突发公共卫生事件,近日,市卫生健康委、市疾控中心组织开展聚集性不明原因肺炎防控桌面推演,市、县、区疾控中心50余人参与演练。

8月15日,甘肃省12320卫生热线工作人员回复记者称,从甘肃省疾控中心传染病科了解到,国家层面针对10个省份已提出了要在8月底进行传染病拉练,因此,相关的演练,属于正常的演练,主要是为了防止群众对疾病造成的误解以及造成的恐慌,并非特殊原因所致。  
据第一财经